

Ayuntamiento

Sesión del día 31

Preside el alcalde señor Pérez Marín y asisten los concejales señores Rentero, Marín, Giner, Soler, Miñano, Alburquerque, Hilla, Flores Guzmán, Llanos, Martínez Fortún, Escudero, Valcárcel, Lópe Mesas, Trigueros, Arnáez, García Muñoz y Caballero.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y la distribución de fondos del mes próximo.

Así mismo se aprueban las cuentas y pagos de la semana última.

Se da cuenta del informe de la Comisión de Hacienda, en la moción del señor Rentero sobre arbitrios de carnes, desestimando la mencionada moción.

El señor Rentero defiende su moción y el voto particular que se formuló en la comisión.

Miñano propone que sea desechado el voto particular a la moción.

Llanos dice que la única justificación que tiene la moción del señor Rentero es el celo que viene desplegando en el desempeño de su cometido desde que tomó posesión.

Rebate las afirmaciones hechas por Rentero el cual no presenta pruebas de cuanto dice.

Añade que la concesión a los señores Bernal fué por acuerdo unánime de la Corporación y los componentes de aquel Ayuntamiento debieron estar completamente convencidos de que obraban en justicia al tomar unánimemente el acuerdo.

Se extiende después en consideraciones legales sobre este asunto.

Termina pidiendo que se desechen el voto del señor Rentero y que se apruebe el dictamen de la comisión. Rectifica Rentero.

García Muñoz apoya la moción de Rentero.

Llanos y Rentero rectifican brevemente.

García Muñoz hace un ruego a la presidencia sobre mataderos parciales.

El alcalde recoge algunas indicaciones dirigidas a la Presidencia durante este debate, contestándolas.

Se somete a votación el voto particular del señor Rentero.

Se desecha por 14 votos contra 3. Se aprueba el dictamen.

Se acuerda aprobar la propuesta de la comisión para que se cubra la acequia de Aljufía para ensanche de la calle de la Acequia.

Se aprueba el dictamen de la comisión en la R. O. sobre deslinde de Montes y Propios.

Igualmente se aprueba el informe de la comisión de Policía Rural sobre construcción de puentes en la cañada de Almohajar y Alfande.

Pasa a la comisión una instancia de doña Francisca Gil solicitando se abonon los alquileres devengados por la escuela de niñas de Beniján.

También pasan a la comisión otras instancias de maestros de Graduadas pidiendo indemnización por alquiler de casa habitación.

Se da cuenta de una comunicación de la Casa del Pueblo radical sobre aumento de jornal a los trabajadores.

Después de breves frases del alcalde se acuerda pase a la comisión.

El señor Rentero pide que se traiga a la sesión inmediata el expediente sobre la creación de una escuela en Zeneta y se levanta la sesión.

Teléfono de EL TIEMPO
Núm. 25.

Doña María de la Luz Gonzalo Giménez

que falleció el día 20 de Abril de 1917

Q. E. P. D.

Se aplicarán todas las misas que se digan hoy y del actual festividad de Nuestra Señora de la Luz, desde las ocho hasta las doce, cada media hora en el Altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé Santa María.

Su hermana política doña Teresa Abellán Meoro viuda de Gonzalo e hijos, que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos la asistencia a estos cultos y una oración por el alma de la finada, por lo que le anticipan las gracias.

Murcia 1 de Junio de 1918

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La corrida del jueves

Con buena entrada, aunque no todo lo buena que se merece el entusiasmo y la buena voluntad del organizador, se dió el jueves la anunciada corrida en la que se lidiaron toros del marqués de Cañalohonda, por Marchenero y Jardínero.

El ganado en general, cumplió, y hubiera hecho mejores faenas sino se le hubiese dado una lidia tan pésima. Hubo un enorme abuso de capote a todas horas sin ton ni son, y una gran abundancia de toreros que en su mayoría no sabían donde tenían la mano derecha ni qué había que hacer con los toros. Así no puede haber ganado bravo nunca. El primer toro se creció un poco el castigo, pero luego se quedó; el segundo, una cabrita ligera, fué mansote; el tercero y el cuarto hubieran hecho buena lidia sin el abuso con-signado.

Marchenero estuvo valiente en su primero y no muy afortunado con el estoque; en su segundo también mostró valentía y un poquito más de lucimiento, agarrando una estocada, no muy limpia, que mató sin puntilla.

Jardínero siguió siendo el torero doctado de siempre; no tiene la tranquilidad necesaria para darle a los toros lo que requieren, y esto no le dá nunca lucimiento. Estuvo valiente en sus dos toros, pero nada más. Su primero era difícil y lo despachó como pudo. En el cuarto, con aplomo, pudo hacer una buena bonita porque el animal acudía bien; tuvo la suerte de agarrar una buena estocada.

Del peonaje solo el Jardínero, padre, demostró inteligencia y trabajó como bueno.

El sobresaliente estuvo discretísimo; después de todo si le hubieran imitado la mayor parte de los toreros que había en la plaza, no hubiéramos perdido nada.

P.T.

TEATRO CIRCO

El jueves debutó en este teatro la troupe Bill Bufalo, número que venía precedido de una gran fama.

Su renombre quedó confirmado, pues el éxito que obtuvo fué completísimo.

Se compone la troupe de 24 artistas de todos los sexos, clases y tamaños, y valiéndose de una pantomima muy original entre indios y americanos, realizan trabajos difícilísimos y de gran emoción que hacen arrancar al público en estruendosos aplausos.

Como ya decimos el éxito fué completísimo, y esto se repitió en la segunda función de anoche a la que asistió numeroso público.

Es número este que merece verse, y seguramente toda Murcia desfilará por el teatro de la calle de Caravija para admirar y aplaudir la troupe Bill Bufalo.

Los obreros católicos

Reunidos los gremios en junta general a las ocho de la noche del día 26 del corriente con el fin de cambiar impresiones relativas al mal estado general que existe en todas las clases sociales, y especialmente en los obreros y maestros de taller, por el excesivo precio de las subsistencias y materiales de construcción, lo cual nos ha proporcionado una apurada crisis en el trabajo y apenas nos permite con el jornal o rendimientos mezquinos, adquirir lo suficiente solo para no parecer de hambre, pero no la alimentación que necesita el que diariamente está sujeto al trabajo.

Hechas manifestaciones por varios socios, fueron todas encaminadas al mismo fin, aprobándose las siguientes conclusiones:

1.ª Visitar al señor gobernador civil de la provincia, y rogarle que por todos los medios que estén al alcance de su autoridad, procure que sean un hecho las declaraciones juradas en la recolección de cereales, tubérculos, legumbres y aceite; tasa proporcional de las mismas con relación a la cosecha y publicación de ventas con guías nominales y autorizadas.

2.ª Elevar al Gobierno o director general de Abastecimientos la misma petición con respecto a las materias primas de todos los oficios porque la mayor parte están siendo una explotación vergonzosa e inhumana por acaparadores y comerciantes sin conciencia, en perjuicio de la clase trabajadora.

3.ª Igualmente pedir al Gobierno por conducto de nuestros representantes en Cortes, y conseguir que se empiecen lo más pronto las obras del edificio que ha de servir para Correos y Telégrafos, como así el de Escuela de Artes y Oficios y su implantación oficial y

4.ª Pedir al señor alcalde de la capital, que se interese verdad en la inspección de los establecimientos que venden muchos entre estos, las conservas fermentadas por estar en embases viejas cogidas de estercoleros, y otros muchos que después de excesivamente caros, están en

mal estado para el consumo, y en general (casi) faltas de peso.

Murcia 27 de Mayo de 1918.—El presidente, Diego Martínez.

TEATRO ROMEA

Madama Butterfly

No es posible en una sola audición quedar perfectamente enterado de la partitura de esta nueva ópera de Puccini que el jueves se estrenó en Romea. Hay que atender a las voces, a la orquesta, a la acción, y el final de todo ello es quedar un poco desorientado y sin un acabado conocimiento de la obra.

Además causas ajenas a la voluntad de la empresa hicieron que algunos importantísimos elementos de la orquesta tuvieran que ausentarse de Murcia ese día, y nos es bastante la sustitución por un piano, ni el inmenso talento de Padovani, para llenar suficientemente esa laguna. No quiere esto decir que en la masa orquestal se notarán grandes deficiencias, pero necesariamente la ejecución no podía ser absolutamente perfecta.

Así y todo el gran Padovani consiguió un nuevo y feliz triunfo; porque hay que hacer constar que la obra se puso casi sin ensayar, y cuando eso se hace en una obra de las dificultades de la ópera de Puccini y vence como venció la orquesta, es porque el señor que lleva la batuta, merece los honores de capitán general con mando en plaza. Si cuando se repitió el hermoso coro final del acto segundo no está Padovani al frente de la orquesta, aquello hubiera sido una catástrofe; pero no hay posibilidad de hundimiento, ni arriba ni abajo, con ese maestro. ¡Muy bien excelentísimo señor!

Puccini meé-trasenos en «Madama Butterfly» en distinto aspecto a como le conocemos en «Bohemia» y «Tosca» respecto a procedimientos orquestales. Su técnica está modernizada, y aunque la melodía, más inspirada que en la «Tosca», aunque quizá no tanto como en la bellísima «Bohemia», llega a nosotros claramente, en algunos pasajes va muy arropada por el carácter de la instrumentación.

La canción de la cuna y el coro final del acto segundo fueron los números que llegaron más al público. Hubo aplausos en toda la obra, pero quizá en una segunda audición serían más nutridos y más espontáneos.

Maria Llácer es una estupenda soprano que tiene un asembroso do-

minio de su arte. No puede cantarse con más ajuste, con más seguridad ni con mejor gusto la parte de la Butterfly. Fué un éxito personalísimo, completo de la eminente diva.

Salvatori cantó con mucho gusto su parte, y Giovachini estuvo hecho un artístazo. Muy bien Carmen Morelli y todos cuantos en la interpretación tomaron parte.

Los coros, fuera del defectillo de la repetición del segundo acto, muy bien.

El día del Corpus

Fué un día espléndido por todos conceptos. Temperatura hermosísima, sol rabioso, y animación extraordinaria por todas partes. No se desmintió la frase de que fué un jueves de los tres «que relumbran como el sol».

Por la mañana hubo música en la Plateria y gran concurrencia a la salida de la misa de doce, sobre todo de muchachas bonitas que lucían sus galas veraniegas.

Por la tarde hubo toros con regular entrada y con la natural animación que da esta fiesta.

A las seis y media salió de la Catedral la procesión del Corpus que recorrió la carrera de costumbre, siendo presenciado su paso por las calles por millares de personas.

Cubrían la carrera fuerzas de Artillería a pie, y en la plaza de Santa Catalina se estacionaron dos baterías a caballo con cañones.

En la procesión figuraban, un piquete de caballería de la benemérita, las músicas de la Misericordia y Artística, numerosas asociaciones religiosas, los seminaristas, los Caballos de párcos y Catedral, los Bomberos, la Cruz Roja, una nutrida comisión militar, el Ayuntamiento de la diócesis, el gobernador civil, el gobernador militar y el alcalde.

Cerraban la marcha una sección de la guardia municipal y una batería de Artillería con el estandarte.

El hermoso carro de la Custodia iba materialmente cubierto de flores que las señoras arrojaban desde los balcones.

Terminada la procesión desfilaron por la Trapería, calle de Salzillo, plaza de Belluga, calle de los Apóstoles y paseo de Garay las fuerzas de a pie de Artillería que habían dado escolta al Santísimo.

El paso de la tropa fué presenciado por numeroso público. El estandarte era saludado por todo el mundo, y en algunos sitios, especialmente en el Casino, se aplaudió la enseña de la Patria.

Las fuerzas de a caballo desfilaron por distinto sitio del anunciado.

Por la noche hubo espectáculo para todos los gustos. En el Circo debut de un número muy original y animado, y en Romea estreno de una ópera de Puccini.

Y lo más agradable del día del Corpus fué que terminó sin que suceso alguno desagradable desluciera su brillantez y su animación.

En Zarandona

La fiesta de San Félix

Hoy y mañana se celebrarán en la rectoría de Zarandona los solemnes cultos religiosos y los festejos populares que anualmente tienen lugar en aquella feligresía, en honor del Santo protector de los gusanos de la seda.

El primer día de festejos, por la mañana, habrá alborada, música y entretenidos juegos infantiles con premios en metálico; por la tarde se

harán las divertidas carreras grotescas de costumbre, que estarán amenizadas por una banda de música, y por la noche, después de la novena habrá velada musical y a las 11 fuegos artificiales.

El domingo, se dirán misas rezadas desde el Alba hasta las 12, con acompañamiento de armonión; a las 3 será la misa de Comunión general, repartiéndose después entre los pobres de ambos sexos de las Conferencias de San Vicente, un socorro extraordinario. A las diez se celebrará la función principal, exponiéndose a S. D. M., cantando la misa el M. I. Sr. D. Félix Sánchez García, Canónigo Lectoral de esta S. I. C., y predicando el M. I. D. Julio López Maymón, Dean de la misma Santa Iglesia. Oficiará la orquesta y nutrido coro de voces bajo la dirección de D. Camilo Gómez.

Después de la misa de 12 se hará el reparto de pan a los pobres, y como en años anteriores les dirigirá su autorizada y elocuente palabra el Sr. Lectoral.

Por la tarde, antes de la última novena, en la que predicará el Pbro. D. Antonio Verdú Gil, habrá verbena musical, baile huertano y elevación de figuras grotescas. A las 7 se sacarán en procesión las imágenes de Santa Rita y San Félix, y al regresar al templo, éste y el atrio, lucirán variada y magnífica iluminación y se quemará un arbol de fuegos de artificio; celebrándose después una velada musical, que finalizará con un grandioso castillo de fuegos artificiales.

Después de la misa de 12 se hará el reparto de pan a los pobres, y como en años anteriores les dirigirá su autorizada y elocuente palabra el Sr. Lectoral.

Por la tarde, antes de la última novena, en la que predicará el Pbro. D. Antonio Verdú Gil, habrá verbena musical, baile huertano y elevación de figuras grotescas. A las 7 se sacarán en procesión las imágenes de Santa Rita y San Félix, y al regresar al templo, éste y el atrio, lucirán variada y magnífica iluminación y se quemará un arbol de fuegos de artificio; celebrándose después una velada musical, que finalizará con un grandioso castillo de fuegos artificiales.

La compañía de ópera

Dos funciones más

La empresa de Romea ha encontrado combinación para que la notable compañía de Padovani pueda dar dos funciones más, esta noche y mañana. Los aficionados al verdadero arte tienen que mostrarse muy agradecidos a la empresa.

Esta noche se dará un programa variadísimo. Se cantará la bellísima ópera de Mascagni «Caballería rusticana» por la eminente Maria Llácer, el gran barítono Segura Tallien y el tenor Salvatori; el estupendo barítono cantará después el hermoso prólogo de «Los payasos», y finalmente se cantará el segundo acto de «Madama Butterfly» creación de la notabilísima diva Maria Llácer.

Unido esto a la importantísima rebaja de precios que se ha hecho es de suponer que el teatro se verá concurridísimo; no otra cosa se debe esperar del buen gusto del público y del sacrificio que realiza la empresa en su favor.

ROBOS

En la tarde del jueves, y mientras doña Josefa Sierra presenciaba el paso de la procesión, penetraron en el domicilio de la mencionada señora unos rateros, llevándose un malefín que contenía alhajas por valor de unas 250 pesetas.

Al darse cuenta del robo la señora Sierra dió cuenta a la policía, que hace activas gestiones para dar con los autores.

A la vendedora de quincalla entendida por la Sorda que tiene su domicilio en la calle del Pajar del Rey, le han sido robadas de su domicilio 16 monedas de 5 peretas.

En el mismo cajón en que se hallaba esta cantidad se encontraban también igual cantidad de pesetas en monedas de 1 y 2, y 100 en calderilla las cuales fueron respetadas por los ladrones.

Por las circunstancias hacen sospechar que el robo ha sido llevado a efecto por personas que conocen la casa y que poco egoísta se ha contentado con llevarse la menor parte de la cantidad que halló a su mano.

La procesión del Amor Hermoso

Ayer tarde salió del templo de San Andrés de esta ciudad la tradicional procesión de Nuestra Señora del Amor Hermoso, con la misma brillantez y lucimiento de años anteriores.

Iban alumbrando numerosos fieles la capa era llevada por el párroco de San Andrés.

En la presidencia vimos al teniente alcalde señor Flores Guillamón. Detrás marchaba una sección de la guardia municipal, cerrando marcha la banda de música del Hospicio.

La procesión desfiló por varias calles de la población siendo presenciado su paso por numeroso público.

La epidemia decrece

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Se ha notado considerable descenso en el número de atacados por la epidemia reinante.

Muchos de los enfermos han mejorado habiendo vuelto a ocupar sus destinos muchos empleados que han padecido la molesta enfermedad.

Las autoridades continúan dictando medidas sanitarias que son puestas en práctica con toda rigurosidad, para evitar la propagación de la enfermedad.

Los socialistas

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Satisfechos Los diputados socialistas han celebrado una reunión, mostrándose satisfechos del resultado del debate sobre los sucesos de Agosto.

Viaje de propaganda

Los reunidos acordaron celebrar un viaje de propaganda en las próximas vacaciones por las provincias de Extremadura, Andalucía y Galicia.

Darán mítines en los cuales pondrán de manifiesto la actuación que piensan desarrollar al discutirse los presupuestos generales del Estado.

Los asuntos de Marruecos

También acordaron plantear el debate sobre los asuntos de Marruecos antes de que se cierren las Cortes.

En el debate intervendrán, entre otros y llevando el peso de la discusión, los diputados Indalecio Prieto y Marcelino Domingo.

LAS CORTES

SENADO

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Preside Groizard. Varios señores senadores hacen ruegos y preguntas de escaso interés.

Orden del día

Se nombran las comisiones permanentes de Guerra, Gracia y Justicia y Marina y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside Villanueva.

Ruegos y preguntas

ARRANZ se ocupa de la epidemia reinante en Madrid.

Orden del día

Se aprueba el acta de Yecla. Seguidamente jura el cargo el diputado electo señor Codorniu.

Los sucesos de Agosto

Se reanuda el debate sobre los sucesos de Agosto. DATO se extraña de que el Comité de huelga, lejos de agradecer el perdón que se le ha concedido ataca duramente al Gobierno que no hizo otra cosa que cumplir con su deber.

Lamenta el que por causa de este debate se retrase la discusión de proyectos importantes para el interés nacional, aconsejando a los socialistas a cambiar de táctica.

Elogia la gestión del vizconde de Eza.

Recuerda que la campaña de agitación que precedió a los sucesos de Agosto justificó la declaración del estado de guerra.

Niega que el Comité de la huelga represente a los obreros españoles. Afirma que se pretendía instaurar la anarquía.

(Grandes y prologados aplausos). Continúa diciendo que precisaba tener el derecho al trabajo.

Niega los fusilamientos en la cárcel.

Dice que estas noticias se propalaron para deshonrarnos antes las naciones extranjeras.

La estadística—dice—demuestra que las bajas habidas en el Ejército con motivo de los sucesos de Agosto pasaron de doscientas y las civiles no llegaron a la mitad.

Excita a los socialistas a que pongan la vista en el porvenir de España.

(Gran ovación). Interviene MARCELINO DOMINGO.

Confirma la actuación revolucionaria en los sucesos de Agosto; pero añade que más revolucionariamente actuaron las juntas militares, la asamblea de parlamentarios y Maura en su discurso de la plaza de toros.

Añade a las persecuciones de que fueron objeto los parlamentarios por parte del Gobierno.

Afirma que el general Marina infringió la Constitución y el Código.

Dice que a él se le encarceló ilegalmente por su proclama, que fue dictada con anterioridad a la declaración del estado de guerra.

Describe su detención narrando los insultos que le dirigieron los oficiales algunos de los cuales llegaron a amenazarle de muerte.

Relata también el episodio de las bofetadas.

Expresa su gratitud hacia los marinos por el trato que le dispensaron durante su prisión en el «Reina Regente».

Censura la cobardía de Dato que careció de medios para imponer su autoridad.

Durante el discurso los conservadores interrumpen frecuentemente increpando a los republicanos.

Le contesta el ministro de la GUERRA.

Disculpa los episodios que ha relatado Marcelino Domingo por la excitación del Ejército con motivo de los sucesos.

Niega que hubiese acto alguno de indisciplina y añade que la excitación de los soldados era debido a que aquel día murieron dos compañeros.

DATO justifica el haberse abstenido de intervenir en la detención de Marcelino Domingo por carácter de jurisdicción cerca de los tribunales Militares.

Interviene PEDREGAL protestando.

Requiere el criterio de Maura en este asunto.

El Presidente del CONSEJO afirma que en lo venidero se cumplirá la inmunidad.

Mantiene la separación de las funciones judiciales y gubernativas. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Después de la sesión.—Domingo aplaudido

Al salir a los pasillos Marcelino Domingo fué aplaudido y vitoreado por sus correligionarios.

Habla Romanones

El conde de Romanones decía esta tarde en los pasillos después de terminarse la sesión del Congreso, que había terminado el interés del debate.

Como el Gobierno, añadió, ha salvado estos momentos peligrosísimos, en lo sucesivo será muy difícil romper su unidad.

Las sesiones de mañana

Se ha acordado que mañana se celebre sesión en ambas Cámaras.

Teatro Romea Compañía de Opera italiana.—Sábado 1.º y Domingo 2 de Junio de 1918.—Dos extraordinarias funciones a beneficio del público, a precios populares

Sábado 1.º de Junio.—1.º CABELLERIA RUSTICANA, por la eminente diva Maria Lidcer y los célebres artistas José Segura Tallén y Emanuele Salvadori.—2.º Prólogo de LOS PAYASOS, por el célebre barítono José Segura Tallén.—3.º Acto segundo de la ópera MADAME BUTERFLY, gran éxito de Maria Lidcer. Precios incluidos impuestos. Plateas y palcos principales, 15 pesetas.—Palcos segundos, id.—Butacas de patio, anfiteatro platea y anfiteatro 1.º fila 1.ª 3.50 id.—Butacas anfiteatro 1.º fila 2.ª y 3.ª, 2.50.—Delantera de grada, 2 id.—Id. id. de paraiso, 1.50.—Entrada a localidad, 1.50 id.—Id. a grada, 1.25 id.—ENTRADA GENERAL, 0.75 id.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA SEÑORA Doña Fuensanta Erades Sánchez DE NAVARRO que falleció el día 2 de Octubre último (Q. E. P. D.) Se dirán misas, cada media hora, desde las siete hasta las doce, hoy 1 del actual, en la iglesia del convento de Capuchinas. Su viudo, don Juan Pedro Navarro Sanchez, Ruega a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de la finada y la asistencia a estos cultos, anticipándoles las gracias. Murcia 1 de Junio de 1918 Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

Curación de la catarata por nuevo procedimiento ideal DOCTOR ALEMAN, Oculista

Exprofesor del Instituto Oftálmico Nacional PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, 9, MURCIA Dispensario para pobres: Casa de Misericordia

Los socialistas han acordado que mañana rectifiquen Largo Caballero y Prieto.

La inmunidad parlamentaria

Inclán y Burell han manifestado su propósito de plantear un debate en el Congreso sobre la inmunidad parlamentaria.

El tráfico marítimo

(De la noche) (POR TELÉGRAFO) Un decreto Hoy publica la «Gaceta» un decreto sobre el tráfico marítimo.

En el se dispone que el Estado utilice cuantos barcos estime precisos para el tráfico marítimo. El comité se encargará de organizar los servicios para las importaciones y exportaciones nacionales.

De Palacio

(De la noche) (POR TELÉGRAFO) El Rey restablecido El Rey se encuentra completamente restablecido de su enfermedad.

La infanta Isabel

La infanta Isabel que también se hallaba enferma padeciendo la enfermedad reinante también se encuentra muy mejorada.

La mortalidad en Madrid

(De la noche) (POR TELÉGRAFO) En la sesión celebrada hoy por el concejo municipal de Madrid se ha leído la estadística demográfica que acusa haberse triplicado la mortalidad en la Corte.

La guerra europea

(De la noche) (POR TELÉGRAFO) Resumen de Operaciones La ofensiva alemana La ciudad de Soissons cayó ya en poder de los asaltantes; así como todos los fuertes del Noroeste de Reims.

Las huestes alemanas han scupado la porte Norte de la Neuville y Betheny. En toda la extensión del frente atacado las tropas del príncipe heredero de Alemania continúan ganando terreno a vanguardia.

El número de prisioneros pasa ya de 35.000, y es enorme el botín de cañones de todos los calibres, grandes depósitos de municiones y material de todas clases, de trenes, lazaretos enteros e infinidad de parches sanitarios que han tomado los teutones. También han apresado una escuadrilla aviadora.

La batalla continua en este sector y al Sur de Le Fere, en Tardenois avanzando hacia el Marne.

En Francia y Bélgica Informes franceses

Paris oficial. Hoy ha continuado el esfuerzo del enemigo.

Nuestras fuerzas se replegaron luchando en la línea de Elonancourt En Eparny y en la región de Soissons se estrellaron los ataques ante la heroica resistencia de nuestras tropas.

En el norte del Marnetel el enemigo realizó un ligero avance. En un impetuoso ataque nuestros soldados lograron reconquistar Fillyoy.

Informes alemanes

Berlin. Oficial. Un grupo del Ejército del Kronprinz persiguió al enemigo, alcanzando las líneas de Brepigny, Saint Paul, Trsly y Loere.

Al norte del Aisne rechazamos al enemigo más allá de Vieux y Chevigny. Rechazamos los contraataques del enemigo en Soissons.

Nuestras tropas avanzaron en Lefore y Ternois, hasta el Marne. Hasta ahora llevamos cogidos 45.000 prisioneros y 400 cañones.

El Rey a Barcelona

(De la noche) (POR TELÉGRAFO) Trabajos de Cambio El ministro de Fomento señor Cambó, se asegura que está realizando gestiones, para conseguir que el Rey haga un viaje a Barcelona.

Se da como cierto que don Alfonso autorizó a Cambó para tratar de este asunto en el próximo Consejo de ministros que se celebre. El ministro de Hacienda y el de Marina no parecen ser partidarios de este viaje.

Romanones, Maura y Dato lo ven en cambio muy bien. Para dar toda clase de facilidades a este viaje se dice que el ministro de Fomento procura por todos los medios que queden definitivamente solucionadas todas las huelgas planteadas en Barcelona a fin de que el soberano pueda concurrir a un acto grandioso de carácter educativo que se celebrará en breve, organizado por las clases aristocráticas.

Estas preparan a don Alfonso un un entusiasta recibimiento. Número atrasado de este periódico 20 céntimos.

Noticias

No hay duda alguna: despues de grave y larga enfermedad, ansia el enfermo llegar al periodo de franca convalecencia, pero le faltan las fuerzas, hace mal las digestiones, duerme mal, tiene dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales, porque la debilidad ha dejado huellas profundas en el organismo. Los baños de sol y la vida en el campo ayudan al enfermo, pero a estos elementos de reconstitución física, hay que agregar otros que por sus condiciones asimilables presten fuerzas a los nervios y vigor a la sangre. Entre todos los tónicos conocidos solo el Jarabe de Hipofosfitos Salud, ha conseguido imponerse durante los 28 años de existencia, siendo el único aprobado por la Real Academia de Medicina. Todo frasco legitimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Regreso

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el exsenador del reino don José Servet Brugarolas. Sea bienvenido.

Viajeros

Han regresado de Albacete los jóvenes don José Rodríguez Moreno y don Gaspar Victoria Franco. —De Granada ha regresado don Mariano Martínez y su joven esposa.

CONSERVAS TREVIANO

RECONOCIDAS COMO LA PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Natalicio

Hace unos días dió a luz una bonita niña la esposa de nuestro amigo don Saturnino Lopez Nicolás. Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Primera Comunión

En el Colegio de Jesús Maria ha tomado la primera Comunión la encantadora niña Fuensanta Gomez Lopez, hija del que fué nuestro buen amigo don Francisco Gomez.

A la angelical niña, a su madre doña Carmen López Vinader, y a sus abuelos don Luis Gomez y doña Patrocinio López, enviamos nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

—En la Capilla de las Reparadoras han tomado la primera Comunión las niñas Lolina y Joaquina Noguera Lorenzo, a las que, como a sus padres, enviamos nuestra enhorabuena.

—Ayer 31, recibió su primera Comunión en la iglesia rectoral de San Pedro la niña Conchita Arroni Montaner, hija de nuestro amigo don Mariano.

Reciban nuestra enhorabuena. —También recibió el Pan de los Angeles en la mañana del día del Corpus la preciosa niña Lolita Prado, hija de nuestro buen amigo don Miguel Prado.

Federación de Dependientes

El elemento de esta entidad ha organizado un baile de sociedad para el próximo domingo para cuyo acto quedan invitados los socios de la misma y sus respectivas familias.

Nota.—No se permitirá la entrada al que no sea socio y no lleve invitación.

Restablecidos

Lo está de su dolencia nuestro querido director don Nicolás Ortega. —También se encuentra restablecido nuestro querido amigo el diputado...

trés cortes con Emilio Díaz de Revenga.

—Está restablecido nuestro amigo el doctor Hernández Rus. Muy de veras lo celebramos.

Enfermos

Está enferma la distinguida señora de nuestro amigo don Rafael Cabeza.

—Se encuentra mejorado nuestro buen amigo don Vicente Llovera.

—También se encuentran muy mejoradas la señora de don Cesar Casalins y su hija Amalia.

—A su regreso de Madrid ha tenido que guardar cama atacado de la enfermedad reinante, el catedrático de esta Universidad don Mariano Ruiz funes.

Gratitud

En no abra de los afligidos hijos, hijo político nuestro estimado amigo don Cristóbal Leopoldo Clemares Valero, madre política y demás familia de la distinguida y virtuosa señora doña Clementina de Parada y Diaz, viuda de don Gerónimo Torres, damos las más expresivas gracias a los numerosos amigos que les han acompañado en su justa pena y han asistido al funeral y entierro y sufragios celebrados por su alma. Al cumplir tan triste encargo les reiteramos nuestro pésame.

La Protectora

Número premiado en el sorteo de ayer, 34.

BOLETIN RELIGIOSO.

Junio 1918 - SABADO I

Nuestra Señora de La Luz, San Inigo ab, San Seguido, San Juvenio y San Pánfilo.

CULTOS

Mes del Corazón de Jesús

En la Merced.—Por la mañana a las ocho.

En San Nicolás.—Por la mañana a las ocho con exposición de Su Divina Majestad.

En Santa Catalina.—Con exposición de S. D. M. Por la mañana a las cinco de la tarde, predicando el Licenciado don José Lucas Conesa.

VELA Y ALUMBRADO

Día 1.—En Madre de Dios por don Julian Calvo Garcia y demás difuntos de la familia.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Día 31 de Mayo de 1918.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes barometric pressure, temperature, wind direction and force, and sky state.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes maximum temperature in shadow, minimum air temperature, and evaporation.

Espectáculos

Romea

Compañía de ópera italiana. Función para hoy. «Caballeria rusticana», prólogo de «Los payasos» y el acto segundo de «Madama Butterfly».

Circo

Secciones de cine a las siete y media y diez y media noche. Exito de Bill Buffalo y su troupe equilibristas y bailarines.

De Fortuna

La fiesta del Corpus.—Un lunes en casa del alcalde.

Con mayor solemnidad que otros años se ha celebrado la procesión del Stmo. Corpus Christi. En las principales calles de la población se levantaron artísticos azares, algunos de los cuales llamaron poderosamente...

te la atención, tales como el instala- do frente a la casa de don Juan Pa- lazón, maravillosamente adornado por la señora doña María Pagan y florita Isabel Ruiz; el colocado en fachada de don José Sánchez Paz construido bajo la dirección de la señora doña Juana Pérez y seño- tas Josefa e Irene Pérez Oliver, y de la puerta del señor Cura pá-oco don José Moreno.

Terminada la procesión las auto- dades y demás Corporaciones ofi- ciales fueron obsequiadas por el se- ñor Alcalde con un espléndido «lunch». A la hora de los brindis, el digno párroco don José Moreno alzó su copa y brindó por la suerte de Fortuna, encomiando en elo- cuentes párrafos la labor desarrol-ada por el señor Palazón desde su entrada en la Alcaldía y del cual di- jo que, así como él representaba actualmente a Fortuna llegaría un día en que Fortuna le representaría a él. Fué calurosamente aplaudido.

Seguidamente y obligado por las invitaciones de la concurrencia, se levantó el señor Palazón y, expón- táneamente, con la fácil fluidez de sus improvisaciones pronunció, sin él pretenderlo, quizás, un elocuente discurso del que sentimos dar un extracto incompleto por apremios de tiempo y espacio.

Comenzó congratulándose de la estrecha unión de los elementos di- rectores de la localidad. La autoridad civil, la militar y la eclesiástica, uni- das de consuno en la obra común del engrandecimiento patrio, son lo mejor y más risueño, esperamos que puede dibujarse en el horizonte de Fortuna para lograr un día lo anhe- lado por todos: Que éste pueblo, pueda en tiempo no lejano ser lo que simboliza su nombre. Estas tres fuerzas, añadió, néxo y conctectura del edificio social, no se bastan así mismos para la obra de engrandeci- miento que todos nos proponemos; es necesario además el concurso de todas las masas populares, pues el individuo que se por sí sólo no es nada, puede ser un factor importan- te, en la patriótica colaboración de la colectividad.

No importa, dijo, que exista quien se complazca en dificultar nuestra labor, eso viene a ser como el claro- oscuro que a toda pintura es neces-ario para hacer resaltar mejor los trazos magistrales del cuadro. Yo, terminó diciendo, siendo tan hondo y tan efusivo el cariño a mi patria chica que siempre será el primero para ocupar el puesto más difícil, pero quiero ser el último en recojer los lauros, pues pienso que la mejor recompensa es la íntima satisfac- ción de haber cumplido con el de- ber más grande, que es el deber pá- trio.

Al terminar la elocuente perora- ción se dieron vivas a Fortuna, a las

autoridades, al párroco y al entu- siasa Alcalde don Juan Palazón. Así terminó el acto que puso un di- gno remate a la solemne festividad del día.

CORRESPONSAL

Páginas de la campaña

La gran ofensiva

Se desataron a la vez la gran ofen- siva germana en Occidente, una ofensiva parcial en Italia y la reanu- dación del bombardeo de París, por el cañón alemán de largo alcan- ce.

Este último hizo gran número de disparos sobre la capital de la vecina República y ocasionó numerosos destrozos de consideración y muchas víctimas.

Hacia ya más de un mes que el gran cañón callaba, y su silencio lo interpretaban los diarios de la gran ciudad como un éxito que preten- dian apuntarse.

La ofensiva parcial de Italia está integrada por una serie de episodios que caracterizan una empresa de re- conocimiento.

Las tropas de Armando Díaz apo- yadas por violentísimo fuego de sus propias baterías y con el auxilio de numerosos lanzaminas, atacaron bruscamente las posiciones austro- húngaras emplazadas al Sur del desfiladero de Tonale.

En la pelea intervinieron los bata- llones alpinos luchando en un terri- no sumamente difícil que obstaculi- zaba mucho más la momentánea ac- ción de deshielo.

La batalla ha consumido dos jor- nadas, durante las cuales la contien- da fué enconadísima, viéndose pre- cisados los soldados austro-húnga- ros a replegarse cediendo una pe- queña parte de la línea que defien- den.

Según los detalles que acusa el parte italiano han pasado a poder de las tropas atacantes las cumbres del Zigolón, que tiene 3.040 metros de cota, las pendientes del Marocco, en la cuenca del lago de Presena, el paso de Motisello, de 2.550 metros de altura y las vertientes orientales del mismo.

En esta titánica lucha de monta- ñas el dominio de un risco mas su- pone muy poca cosa y la cifra de 87 prisioneros, como consecuencia de un tan formidable ataque, de la clave de su falta de importancia y de su escasa y nula trascendencia.

En el valle del Arsa atacaron los austriacos dos veces las posiciones del monte Corno; hubo encuentro de patrullas en el valle del Posina y en las vertientes Sur del Sasso Rosso y actividad artillera muy intensa en el Piave, en Fagare y en Estadetre.

En Occidente brotó la ofensiva por donde menos se la esperaba: las

aguerridas tropas del Kronprinz ata- caron resueltamente desde Soissons a Reims, en un frente de unos 50 ki- lómetros, habiéndose apoderado en bizarría lúcha de las alturas, que for- man la divisoria del Ailette y del Aisne, combatiéndose ya en la orilla de este último río.

Al finalizar la jornada los elemen- tos vencedores habían alcanzado la región de Pont-Arcy, teniendo que replegarse en completo desorden las tropas franco-británicas.

También se vieron atacados ruda- mente, en una arrolladora avalancha los franceses que cubren el sector belga.

Este choque llevado a término por el Ejército que acaudilla el General von Arnim, ha conseguido positivas ventajas entre Loere y Voormezee- le.

A ambos lados del Somme y junto al Avre, hubo tan solo los habituales combates de artillería.

COMANDANTE CUNAXA

DE MAZARRON

De Exploradores

Tenemos entendido que se han recibido noticias comunicando que el día 2 del próximo Junio y hora de las diez de la mañana, llegarán a esta los Exemos. Sres. Don Isidoro de la Cierva, senador vitali- cio; Conde de Castillo-fiel y Coman- dante señor Trucharte, al objeto de asistir a la patriótica y cultural fiesta de los Exploradores.

Esta noticia ha sido acogida con gran júbilo por el pueblo, quien sabrá dispensar a los ilustres huéspes- des los honores que se merecen, por su patriotismo y rango.

Iremos dando cuenta del proceso y desarrollo del acto, que promete ser de los que dejan gratísimo re- cuerdo por su grandeza é importan- cia social.

Esta noche saldrán de aquí para trabajar en las minas de Aragón, 40 obreros que no pueden vivir por la carestía de las subsistencias y el desamparo en que viven.

Dios les dé suerte para que puedan enviar pan en abundancia para sus esposas é hijos. Con estos son ya más de mil los que han tenido que abandonar el terruño.

CORRESPONSAL

29 Mayo 1918.

Los rigores de la censura francesa

En «L'Humanité» escribe Pierre Renaudel:

«Indudablemente, es posible que sea difícil comprobar si nuestros hombres de Estado han tenido razón para adoptar ciertas actitudes; pero todo es preferible a las mentiras, a la supresión de la verdad, si esta ha

de mostrarse con luz algún día, en una hora que no es posible prever, y que podría ser la más grave de to- das.

Ese régimen que consistió en dar a la censura unos poderes que no se conocían y que no podrán soportar mucho tiempo los escritores libres, por parte de aquel hombre que ha pretendido ser la mayor víctima de ellos; ese régimen, que consiste en expulsar a un hombre como Roberto Dell, culpable de haber comenta- do sucesos que se produjeron hace un año; ese régimen no bastará du- rante mucho tiempo para la salva- ción del país.

Bastará, por otro lado, para agrar- var, no solo los antagonismos polí- ticos entre los ciudadanos, sino tam- bién para oponer nos contra otras ciertas categorías económicas, y pa- ra atizar a ciertas oposiciones que surgen de la naturaleza de las co- sas.»

Precios del Mercado

LOJIA

Precios del día 30:
Patatas, 10'00.—Patatas nuevas 0'0
—Alcachofas, 8'50.—Pepinos, 00'00
Nisperos, 09'0.—Ajos, 00'00.—Guisantes, 0'00.—Tomates, 26'00.—Habas 0'00.—Bajocas, 30'00.—Cerezas, 22'0
—Cebolla 0'15.—Cajabazas 0'45 dna.
—Judías, 22'50.—Albaricoques, 5'.

PESCADERIA

Precios del día 30:
Pescada, 2'50.—Mero 0'00.—An- guilas, 1'00.—Sardina, 0'00.—Boga, 0'00.—Mujol, 0'00.—Dorada, 1'60.— Bonito, 2'00.—Lecha, 2'00.—Bui- tre, 2'00.

La independencia de los flamencos

Dice «L'Homme Libre»:

«Existe actualmente en Bélgica un partido llamado «La joven Flandes» que quiere la incorporación simple y llanamente de Flandes a Alema- nia. Hay otros que quieren hacer de Flandes un reino independiente, o una República. Otros, por fin, los unionistas, quieren la autonomía de Flandes reunida a una Walonia au- tónoma.

El Comité central activista, en una proclama reciente ha dicho que con- sidera en todo caso el mantenimiento del «statu quo» antes como im- posible. Espera dicho Comité la liber- tad y el porvenir de Flandes de un Reglamento internacional que regule la cuestión en la conferencia de la paz, manteniendo las medidas de in- dependencia decretadas a favor de Flandes por la autoridad alemana durante la ocupación.»

Número suelto de este periódico 10 céntimos

Miedo inglés a la ofensiva alemana

Dice el «Daily Mail»:

«Debemos prepararnos para un verano de alarma, un verano duran- te el cual nuestras tropas habrán de afrontar constantes y vigorosos ata- ques y tendrán que batirse casi sin cesar.

Los alemanes están haciendo un esfuerzo estupendo y necesitaremos de toda nuestra energía y fuerza pa- ra rechazarlos. Respecto a nuestras tropas debemos recordar que las fa- tigas son grandes para ellas, aun en aquellos días que se llaman «días de calma.»

En el frente de batalla se espera constantemente el ataque; sufrimos pérdidas por las granadas y sufrimos pérdidas por los gases asfixian- tes.

Allí se sufren penas y fatigas de- tas que muchos de nosotros apenas nos damos cuenta.»

La circulación fiduciaria en Francia

Dice «Le Temps»:

«Los poderes públicos deben fijar su atención en la cuantía de la cir- culación fiduciaria del Banco de Francia, cuyo límite se ha elevado a 30.000 millones de francos por de- creto de 8 de Mayo.

Esta atención no debe ser pasiva. Debe encaminarse por todos los me- dios posibles a restringir esa circula- ción que es la causa determinante de la variación del cambio francés en el extranjero, de la agravación de las condiciones de nuestras compras en el exterior, y del aumento de los precios de todas las cosas en el in- terior.

Las dificultades de la vida nacio- nal aumentan, pues, con la inflación de los billetes de Banco.

El día en que se conoció el nuevo límite de la circulación fiduciaria, el curso del franco descendió en los mercados neutrales de cambio.»

El grave problema Irlandés

Dice el «New York Herald»:

«El 31 de marzo se celebró el se- gundo aniversario del establecimien- to de la desgraciada República Ir- landesa, por gran número de irlan- deses en el Carnegie Hall, bajo las banderas de los Estados Unidos y de la República de Irlanda. Se adoptó el acuerdo de establecer una «em- bajada irlandesa» en Washington. Todos los oradores insistieron en su lealtad inquebrantable hacia los Es- tados Unidos, pero nadie tuvo una palabra amable para Inglaterra, la aliada de los Estados Unidos en esta guerra. Uno de los oradores preguntó porqué Inglaterra mantie- ne a 150.000 soldados en Irlanda,

cuando tanta falta hacen en Fran- cia.»

Sobre el mismo tema escribe «Le Pays»:

«Por qué el solo anuncio del ser- vicio obligatorio ha sublevado a Ir- landa entera, incluso el clero cató- lico? Un periódico nacionalista de- puébla da la contestación, que pone al desnudo el alma irlandesa: «¿Pa- ley nos es impuesta por una poten- cia extranjera?»

Potencia extranjera: Como tal apa- rece desde siglos Inglaterra — los ojos de los irlandeses. Las relaciones entre los dos pueblos, por lo menos según la opinión irlandesa, son las de amos y esclavos. E Irlanda que se estima esclava, es una viva y sangrienta ironía, al tener que com- batir por el derecho de las naciones. Pasa ahora lo mismo que en 1916, pero con la diferencia de que la si- tuación actual es todavía más grave. La amenaza del servicio obligatorio ha aproximado a los nacionalistas y a los «sin feiners». El nombra- miento de Lord French, como Vi- rey, no ha contribuido, por cierto, a esclarecer la situación irlandesa, que sigue oscura y atormentada.»

Lo que resta de flota mercante francesa

Dice «Vida Económica»:
«De los 2.500.000 toneladas de navier mercantes que Francia poseía antes de la guerra, habíamos ya perdido próximamente 800.000 tonela- das el de Enero de 1918.

Fácilmente se adivinará además la situación de lo que resta de aquella flota, teniendo en cuenta que duran- te tres años consecutivos está sometida a una navegación sin reposo ni tregua.»

Sublevación contra los ingleses en Beluchistan

«The Evening Mail» publica un despacho en el que se dice que los indígenas del Beluchistan se han sublevado contra los ingleses, ini- ciándose empeñadas luchas, en las cuales, según informa el Gobierno de la India, ha habido muchas bajas por ambas partes.

Papel viejo.—Se compra a 25 céntimos el kilo en la fábrica de Burras del Pa- seo de Garay, frente al Molino del Marqués. También se compra toda clase de trapos viejos. Teléfono nú- mero 267.

GARGANTA NARIZ Y OÍDO. ANGIO Y FLEBIO Y ORRINA ESPECIALISTA. CONSULTA: SEÑORITA BRATWAT: CASA HIBERICORNA ALFAROT Y MATERIA 57 ALICIA

La joven era Clara Delaroché y dirige un tele- grama al doctor Jorge Montbréal, doctor en medi- cina, París.

¿Qué acontece?

¿Cómo era que esta joven a quien había visto tan tranquila en casa de sus padres, aquel mismo día, se encontraba a esa hora avanzada y tan lejos de su domicilio?

Latouche no tuvo tiempo de reflexionar en aquel momento, puesto que el empleado del telé- grafo, con prisa ahora por marcharse, le reclama- ba su telegrama, dirigido al señor Bernard, nota- rio en París y en el que le preguntaba el número de los títulos que pertenecieron a la señora de Serlay.

Por otra parte, mientras él se inclinaba en la ventana, la joven desapareció, llevada bajo el brazo un voluminoso paquete; eso fué al menos lo que notó el señor Delatre, que observaba por cos- tumbre

He aquí lo que había hecho que Clara Dela- roché, o más bien dicho, Merila, se encontrara a esas horas tan lejos de Mulatière y en una oficina tele- gráfica.

Después de la partida de señor Latouche que, bajo el disfraz de un anciano respetable había ga- nado la confianza de la señora Delaroché, la joven, irrevocablemente decidida a ejecutar el des- sperado proyecto que confiara al que fuera su novio an-

te Dios, rogó a sus padres, reunidos en el comedor, que la escucharan con atención.

Clara tenía un aire tan triste y solemne al pro- nunciar aquellas palabras, que los dos miserables que sentían por «ella» hija un amor que se aproxí- maba al culto, estremecieronse a impulsos de una miseria y dolorosa impresión.

Sentóse y pareció recogerse un instante, duran- te el cual toda su juventud, toda su vida pasó rá- pidamente por su cerebro.

El recuerdo de su última entrevista con Jorge precisóse más en su mente; recordó palabra por palabra todo lo que se habían dicho en aquella hora inolvidable y su corazón llenóse de amargu- ra y de gozo al mismo tiempo.

Decir que fué tan amada, que ella amara tan- to, tan ardientemente, que era necesario sacrifi- car ese amor, que era forzoso que ella misma pi- soteara su corazón.

Esperaba, no obstante, vagamente y en el fun- do de su alma, que su mar trío sería corto.

Cada día, su salud bastante decidida ya, decli- naba aun; pensaba, y tal vez no sin razón, que las privaciones inherentes a la vida de convento que iba a adoptar bastarían para pagarla, para rom- per la última resistencia que su juventud oponía a la muerte.

De ese modo terminaría su su- ño y su desgra- cia; así huirían para siempre su amor, los secretos

dolorosos que había creído comprender y la ver- güenza de que se sintiese rodeada.

Sin embargo, antes de separarse del mundo que- ría saberlo todo, quería sondear hasta el fondo, en todo su horror, el abismo moral que había entre- visto.

El vez subsistía en ella, como en todo ser hu- mano, y cuando se es joven sobre todo, un postrer y secreto rayo de esperanza. Podía haberse equi- vocado.

Entonces, todo lo que en esa hora fatal parecía irremediablemente perdido, sería posible.

Como las otras mujeres, ella podría también tener su parte de felicidad y de amor.

Era necesario, ante todo, que ella supiese a qué atenerse.

Padre mio, y usted también, madre empezó lentamente. Les he rogado que me escuchen por- que he tomado, desde ayer, una grave resolución.

Considerando detenidamente el preclaro estado de mi salud que me prohibe toda emoción íntima o violenta, a las que creo estar aquí expuesta, les pido respetuosamente que me concedan su auto- rización para entrar en un convento.

—¿Un convento? exclamó la señora Merila.

—¿A un convento?—replicó su marido como un eco.

—Es mi mayor deseo.

Tal vez pudiera agregar, sin querer molestarlos, que, profundamente desengañada de una elección

Sin embargo, Delatre y Latouche no estaban so- los en la oficina; una joven, inclinada sobre la me- sa que sirve de escritorio, re-actaba con mano fe- bril un telegrama bastante extenso.

Extrañado de esto y curioso como debe serlo todo hombre de su profesión, el señor Latouche acercóse discretamente, pero de modo que pudie- ra leer lo que la joven escribía.

Nobles había terminado de leer la dirección, es- tremecióse visiblemente, y con una especie de ansiedad volvióse hacia la desconocida como pa- ra mejor examinar su rostro.

Casi no pudo contener una exclamación de sor- presa reconociéndola.

La MEJOR AGUA que se puede beber es la PLUVIAL

Abre el apetito, facilita la digestión, evita enfermedades y ahorra carbón, por cocerse en menos tiempo con ella los alimentos.—Se vende en la casa grande de

“INDUSTRIAS GARCÍA,” CALLE DE LA ACEQUIA 10.

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA
Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17
y Platería, 72.

Estancias, Conservación, Representación, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas; Stock Mitchell, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Placas de recambio, Herramientas de todas clases. Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y juegos. Instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carrocinería, Talleres de Pintura.

DIRECTOR GERENTE: D. JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

AUTOMÓVILES “DOGGE”

Torpedo 5 plazas, 1020 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida a manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con funda, parabrisas, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamantas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Míanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

— BAZAR MURCIANO —

En Murcia: Platería, 66 y 68

En Cartagena: Mayor, 33

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.— Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASEA.— Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes talleres de fundición.— Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.— Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION --Cartagena

Interesará a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Dermatología (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extirpación de granos, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y reducción del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y tratamiento de los pies. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocreo (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

Sociedad General de Industria y Comercio
VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Océros y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Atención para todos los cultivos y adensados a todos los terrenos

Laboratorio para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico importante para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. Don Luis Grandean

AVISO IMPORTANTE.—Pido a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las ventajas de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse a la

Sociedad General de Industria y Comercio
VILLANUEVA, 11, MADRID

Telefonos: 240.—Dirección telegráfica y telefónica. Señas MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica
Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme

Buenos Aires
Saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

Alfonso XIII
Saldrá el 16 Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Cádiz para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Puerto México.

Antonio Lopez
Saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabantilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Infanta Isabel de Borbón
Saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Valencia, el 7 de Málaga y el 9 de Cádiz para Teanite, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Pó
C. de Cádiz
Saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, después escala intermedia y regreso a Pó.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecido los servicios de los puertos del Mediterráneo New-York y puertos Cantábricos y New-York, cuyos salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Moscat, Menta, Alcafor, Ocaína y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas.—Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el cáncer gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculo.

Lo fumó a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Francos para 500 gramos de tabaco, UNA peseta

Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase	Prima
Capital asegurado	5.000.000
Id. desembolsado	1.500.000
Reservas técnicas	1.000.000
Id. de previsión y garantía	1.271.658,99
Primas netas	4.744.808,99
Beneficios indemnizados hasta el 31 de Diciembre	19.000.687,2
480.182,5	Prima Cte

FUNDADA EN 1865

inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona.—Cambio de Capital 117, Correo 424

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVEDROR SANTA TERESA 7

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

BRUGAROLAS Y C.
Fábrica de Mosaicos Hidráulicos, Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.

SOCIEDAD, 10, MURCIA.—TELÉFONO, NÚM. 153

Casa fundada en 1890.